

9年伊战正式结束

最后一批驻伊美军未来数日内撤离，
伊拉克民众焚旗庆祝

据 新华社 中国日报网

综合外媒报道，美国总统奥巴马12月14日发表讲话时宣布，最后一批美军将在未来几天内撤离伊拉克。这意味着长达9年的伊拉克战争正式结束。同日，伊美两军交接第504座基地，驻伊美军仅剩1座尚未移交。此外，伊拉克数百民众在中部城市费卢杰举行集会，庆祝美军撤离。15日，美国国防部长在巴格达出席降旗仪式，宣布驻伊美军任务结束。

美国：
奥巴马宣布伊战正式结束
系为竞选铺路？

奥巴马14日在布拉格堡军事基地对军队发表讲话时说，伊拉克战争即将成为历史，最后一批美军将在未来几天内“昂首挺胸”撤离伊拉克。他还以军队总司令的身份，向已经和即将回国的美军士兵高呼四遍：“欢迎回家！”

尽管奥巴马在讲话中承认伊拉克战争从一开始就在美国国内引起巨大争议，他还是认为“结束战争比开始战争更困难”，正是美军在伊拉克所做的一切才促成了这一刻的成功。此外，奥巴马也承认伊拉克的现状并不完美，但他认为伊拉克已是一个“独立自主、稳定自立的主权国家”，并强调美

伊两国今后将建立新的伙伴关系。
14日，驻伊拉克美军向伊方移交第504座军事基地。至此，驻伊美军总共505座基地仅剩1座尚未移交伊方。截至14日，一度多达17万人的驻伊美军仅剩不到5000人尚未撤离。12月31日撤军最后期限到来前，美军将全部撤离。

15日，正在阿富汗进行访问的美国国防部长帕内塔前往巴格达出席降旗仪式，正式宣布驻伊美军任务结束。

对于奥巴马于今年年底前撤出驻伊美军的决定，民调显示美国大多数民众是持赞同意见的，但美国国内主要来自共和党的批评声音从未间断，而且似乎不会随着撤军结束而平息。

英国媒体称，有批评人士指出，奥巴马急于撤出全部驻伊美军是为了配合其竞选连任，因为此时结束伊拉克战争既能使奥巴马兑现2008年的竞选承诺，又能使其集中精力处理选民关心的失业率居高不下等国内经济问题。

对伊拉克战争，奥巴马一直持反对立场。在2002年担任伊利诺伊州议员时，奥巴马就曾警告，入侵伊拉克将使美国卷入一场“愚蠢的战争”。在2008年竞选总统期间，他承诺如当选将迅速从伊拉克撤军，这种坚定的反战立场使他赢得了不少选民的青睐，并助他最终登上总统宝座。



伊拉克军人在原美军基地高举国旗庆祝。



伊拉克总理马利基的特派代表阿萨迪(左一)和美军驻军代表交换相关文件。



驻伊美军排队前往机场。

伊拉克：
民众焚旗庆美军撤离
商贩叫卖遗留物资

在奥巴马宣告美军将“昂首挺胸”地撤离伊拉克的同时，数百名伊拉克人聚集在费卢杰的中心广场，庆祝伊拉克人“抵抗”美军获得胜利。

在集会上，一些人高喊“抵抗”口号，一些人则打着“我们自由了”、“费卢杰是抵抗之火”等标语，还有一些人焚烧美国和以色列国旗以示抗议，更有人举着当年手持武器的蒙面武装抵抗者的照片表达喜悦之情。

集会现场民众情绪激昂，但并未发生暴力事件。不过，为了防止出现不测，伊拉克安全部队还是驻守在广场外围。

费卢杰曾是伊拉克反美武装的重要据点之一，伊战爆发后，美军曾在此地发动多次大规模军事清剿行动。

由于美军在撤离前丢弃了大量物资，颇有商业头脑的伊拉克商贩看到了赚钱的机会，他们把这些物资拿到巴格达的市场上贩卖，“变废为宝”。

据悉，这些物资中既有洗涤剂、钱包、眼镜和背包等生活用品，也有通话器、枪套、作战服、指南针、弹匣套等军用品。

